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Собрание депутатов Яльчикского района р е ш и л о :

1. Принять к сведению отчет об итогах социально-экономического развития Яльчикского района за 9 месяцев 2012 года согласно приложению.

2. Начальникам отделов администрации Яльчикского района, главам сельских поселений, руководителям промышленных и сельскохозяйственных предприятий и организаций, а также субъектам малого предпринимательства тщательно проанализировать итоги работы за 9 месяцев 2012 года и принять к сведению.

3. Автономному учреждению Чувашской Республики «Редакция Яльчикской районной газеты «Елчек Ен» Минкультуры Чувашии» систематически освещать о ходе социально-экономического развития Яльчикского района.
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Итоги социально-экономического развития
Яльчикского района за 9 месяцев 2012 года
За 9 месяцев 2012 года отмечен рост  производства продукции сельского хозяйства, розничного товарооборота, платных услуг населению. 
Сельское хозяйство

В Яльчикском районе сельское хозяйство является основной отраслью и от того как оно развивается во многом зависит все социально- экономическое развитие района. По состоянию на 1 октября 2012 года насчитывается 28 сельскохозяйственных предприятий, 67 крестьянско-фермерских хозяйства, 8558 личных подсобных хозяйств населения.
Выпуск продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий  за 9 месяцев 2012 года составил 1331,0 млн.руб., индекс физического объема – 98,7%.
Среднемесячная заработная плата в январе-сентябре 2012 года в сельскохозяйственных предприятиях составила 8924 руб., что на 11,6% больше уровня прошлого года. Всего трудится в сельскохозяйственных предприятиях Яльчикского района 1045 человек. Наибольшая заработная плата в ООО «АСК-Яльчики» (12111 руб.) и в СХПК «Комбайн» (11594 руб.), наименьшая – в ООО «Улма» (4778 руб.), ООО «Арланово» (4796 руб.), ООО «Аранчеево» (4933 руб.).
Объем посевов всех сельскохозяйственных культур в текущем году в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах составил 34 тыс. 106 га, что на 1 тыс. 238 га меньше прошлогоднего уровня. В тоже время в крестьянско-фермерских хозяйствах наблюдается  увеличение посевных площадей. Допущено сокращение посевных площадей в ООО «АСК – Яльчики» - 219 га, СХПК им. Ленина - 262 га, ООО «Агрофирма «Аранчеево» - 117 га и ООО «Звезда» - 377 га. 

В некоторых сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах остается очень высокая нагрузка на почвообрабатывающую, посевную и уборочную технику, а это уже приводит к затягиванию сроков проведения весеннее - полевых и уборочных работ, что приводит к большим потерям  урожайнсти. На посеве яровых зерновых культур и однолетних трав в целом по району нагрузка на 1 посевной агрегат составляла 290 га, а в хозяйствах ООО «Агрофирма «Аранчеево» - 550 га, СХПК «Марс» - 424 га, ООО «Эмметево» - 390 га, ООО «Агрофирма «Нива» - 350 га, КФХ Бикулова Н.П. – 344 га. 

Для проведения сезонных полевых работ сельхозпредприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам района было выделено дизельное топливо по льготным ценам в объеме 1 тыс. 496 тонн и сэкономив при этом около 11 млн. 783 тыс. рублей денежных средств. 
Во всех категориях хозяйств:

произведено 3211,1 тонн скота и птицы на убой в живом весе (109% к уровню 9 месяцев 2011 года), в т.ч. в СХП – 1384,3 тонн (105%); 

надоено 23,9 тыс.тонн молока (98%), в т.ч. в СХП – 10,5 тыс.тонн (102%);

собрано 6,1 млн.штук яиц (102%). 

За 9 месяцев текущего года допущено большое сокращение крупного рогатого скота в хозяйствах. 

Численность коров во всех категориях хозяйств составляет  5 тыс. 91 головы или 85 % к уровню 2011 года. В сельхозпредприятиях численность коров по сравнению с прошлым годом  выросла на 102 % и           составляет 2 тыс. 526 голов. В крестьянско-фермерских хозяйствах выросла на 141 % и составляет 166 голов. 

Поголовье свиней во всех категориях хозяйств составило 16. 0 тыс. 95 голов или 93 % к уровню прошлого года. В сельхозпредприятиях поголовье свиней увеличилось на 15% и составляет 10 тыс. 528 голов. В крестьянско-фермерских хозяйствах уменьшилось на 116 голов и составляет 119 голов.

Сокращение поголовья свиней допущены в ООО «Арланово» - 26 голов, ООО «Эмметево» - 166 голов, СХПК «Свобода» - 259 голов и СХПК «Кушка» - 23 головы.

По состоянию на 1 октября т.г. привесы крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах составили 690 граммов, что на  80 грамм больше прошлогоднего уровня. В хозяйствах ЗАО 

«Прогресс», СХПК «Кушка», СХПК «Комбайн», ООО «Яманчурино», среднесуточные привесы крупного рогатого скота  составляют 581 – 997 граммов. В хозяйствах СХПК «Марс», ООО «Агрофирма «Аранчеево», ООО «Эмметево» и  СХПК «Знамя» привесы крупного рогатого скота составляют от 353 до 546 граммов в сутки.

В сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах среднесуточные привесы свиней на уровне прошлого года  составили 461 грамм. Более 500 граммов привесов свиней в сутки получают хозяйства ЗАО «Прогресс» (581 гр) и СХПК «Рассвет»  (553 гр). В хозяйствах  ООО «Эмметево», СХПК «Свобода», СХПК им. Ленина и СХПК «Колос»  среднесуточные привесы свиней составляют менее 400 граммов.

В целях получения здорового молодняка крупного скота за  9 месяцев т.г. осеменены – 2.0 тыс. 698 голов, в том числе телок - 720 голов, что соответственно на 2 % и  3 %  больше на этот период к уровню прошлого года.

За 9 месяцев т.г. в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах  получено телят на 98 голов больше на этот период 2011г.. Больше уровня прошлого года получено телят в ООО «Эмметево» (17 голов), ЗАО «Прогресс» (51 гол), СХПК «Труд» (23 голов), ООО «Победа» (10 гол), СХПК «Рассвет» (32 гол) и КФХ Бикулова Н.П. (42 головы). 

Средний надой молока от одной коровы в сельскохозяйственных предприятиях составил 4186 килограмма, что на 101% больше января-сентября 2011 года. Самые высокие удои в ООО «Победа» (5481 кг), СХПК «Сатурн» (5444 кг), ООО «Эмметево» (4920 кг), ООО «Яманчурино» (4887 кг), СХПК «Рассвет» (4874), ЗАО «Прогресс» (4869 кг), самые низкие в ООО «Аранчеево» (1326 кг), ООО «Арланово» (1937 кг), СХПК «Кушка» (2443 кг).
На 1 октября 2012 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составило 12400 голов (на 93% меньше уровня прошлого года), в сельхозпредприятиях – 7761 голов (на 105% больше), поголовье коров - 5091 головы (сократилось на 85%), в сельхозпредприятиях – 2525 голов (увеличилось на 102%), свиней – 16095 головы (увеличилось на 93%), в сельхозпредприятиях – 10528 голов (увеличилось на 115%), овец и коз – 12575 голов (уменьшилось на 88%), птицы – 80,8 тыс.голов (увеличилось на 107%).
Сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами в текущем году по инвестиционным кредитам, по лизингу и на собственные средства закуплено 65 единиц новой сельскохозяйственной техники на сумму 58,4 млн. руб.

В 2012 году планируется реализация следующих инвестиционных проектов на общую сумму 62,2 млн.руб.:

- строительство коровника на 280 голов в КФХ Бикулова Н.П. (выполнено 65% работ);

- реконструкция коровника на 350 голов в ООО «Урожай» (объект введен в эксплуатацию);

- реконструкция молочно-товарной фермы на 200 голов» в ООО «Эмметево» (выполнено 40% работ);

- строительство коровника на 100 голов в СХПК «Колос» (выполнено 90% работ);

- реконструкция и модернизация свинарника по искусственному осеменению на 100 голов» в ЗАО «Прогресс» (объект введен в эксплуатацию);

- реконструкция свинарника-маточника на 300 голов в СХПК им.Ленина (выполнено 15% работ).

Правительством Чувашской Республики оказывается особое внимание сельскому хозяйству. В текущем году сохранены все меры государственной поддержки агропромышленного комплекса.

Государственная поддержка этой отрасли в виде финансирования из федерального и республиканского бюджетов в отчетном году была не только сохранена, но и увеличена. Общий объем государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджетов за 9 месяцев 2012 года составил 92 млн. 799 тыс. рублей.
На создание и развитие крестьянско-фермерского хозяйства 3 начинающих фермера получили государственную поддержку в форме гранта по 1,1 млн.руб.: Александров Денис Юрьевич (организация КФХ для производства продукции овцеводства), Багаутдинов Ростем Минзаидович (развитие производственной базы КФХ на основе приобретения сельскохозяйственной техники и животных), Емельянова Валентина Александровна (развитие производственной базы КФХ на основе приобретения сельскохозяйственной техники и племенного скота).
Огромный вклад в увеличение объемов производства сельхозпродукции в районе вносят и личные подсобные хозяйства. На 1 октября 2012 года  1103 личными подсобными хозяйствами получены кредиты на сумму 251 млн. 700 тыс. рублей на развитие личных подсобных хозяйств. Всего с начала реализации национального проекта «Развитие АПК» 6 тыс. 97 хозяйств получили кредиты на сумму 1 млрд. 61 млн. рублей, что составляет 71.2 % от общего количества ЛПХ.

 Промышленность

За 9 месяцев 2012 года промышленными предприятиями района (без субъектов малого предпринимательства) отгружено товаров собственного производства по всем видам экономической деятельности на сумму 8,2 млн. руб., что  в действующих ценах на 21,5% меньше, чем за 9 месяцев 2011 года. Произведено продукции на сумму 58,4 млн. руб. Индекс промышленного производства составил 58,0% против 102,1% в январе-сентябре 2011 года. Низкий индекс промышленного производства объясняется тем, что в текущем году ОАО «Яльчикский сыродельный завод» продукцию не производил (за 9 месяцев 2011 года сыродельным заводом было произведено продукции на сумму 49,9 млн.руб.).
В январе-июне 2012 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось производство кондитерских и  хлебобулочных изделий, модифицированного крахмала, картофельного крахмала добыча щебня и извести. Сократилось производство экструзионного крахмала, кирпича. Прекращен выпуск цельномолочной продукции, сливочного масла, творога. 
В 2012 году планируется реализация следующих инвестиционных проектов на общую сумму 27 млн.руб.:

- строительство линии по производству очищенного, пастеризованного, фасованного картофеля в ООО «Чувашъенкрахмал» (выполнено 60% работ); 

- линия по производству сухого картофельного пюре (выполнено 90% работ);

- строительство печи на газовой основе в ООО «Кирпич» (работы не начаты);

- строительство линии по производству полиуретанов в ЗАО НПО «Промсервис» (введено в эксплуатацию);

- строительство газовой печи и фасовочного оборудования в ООО «Яльчикский хлебозавод» (введено в эксплуатацию).
Среднемесячная заработная плата по промышленным предприятиям района увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 24,2% и составила 10421 рубль.
Потребительский рынок

Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 9 месяцев 2012 года составил 592,4 млн. руб., или 105,1% к соответствующему периоду 2011 года. 

Оборот общественного питания за 9 месяцев 2012 года составил 14,1 млн. руб., или 7,2% к соответствующему периоду 2011 года.

За январь-сентябрь  2012 года населению района было оказано платных услуг на 69,2 млн. руб.,  что на 118,8% выше уровня 2011 года.  

В текущем году введены в эксплуатацию 3 магазина («Мирок», «Магнат», «Юман», «Букет Чувашии», «Органика» и «Автозапчасти»), в которых создано 20 новых рабочих мест. Общий объем инвестиций составил 10,7 млн.руб. 

По состоянию на 1 октября 2012 года на территории Яльчикского района функционируют 129 объектов розничной торговли, 30 объектов общественного питания, 10 объектов бытового обслуживания, 1 розничный рынок и 1 ярмарка выходного дня. Общее количество торговых мест на рынке составляет 195 ед., в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией, произведенной сельскохозяйственными организациями Яльчикского района -  15 ед. 

За 9 месяцев 2012 года проведено 39 ярмарок. Всего на ярмарках Яльчикского района хозяйствующим субъектам предоставлено 44 торговых места, населению реализовано 2,08 тонна сельскохозяйственной продукции на сумму 232,8 тыс.руб.

В сформированном на 1 октября 2012 года реестре действующих лицензий на розничную продажу алкогольной продукции по Яльчикскому району зарегистрировано 39 лицензиатов, которыми осуществляется указанная деятельность в 88 территориально обособленном объекте.  

Развитие малого предпринимательства

Малое и среднее предпринимательство в Яльчикском районе по состоянию на 1 октября 2012 года представляют 718 хозяйствующих субъектов, в том числе 108 малых предприятий и 610 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с аналогичным периодом 2011 года количество субъектов малого бизнеса снизилось на 1,2%, в том числе количество индивидуальных предпринимателей – на 1,4%.
Численность занятых в сфере малого предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей) составляет 1724 человек, что на 1,8% меньше уровня прошлого года. 
За январь-сентябрь 2012 года субъектами малого и среднего предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг на сумму 290,0 млн.руб., что на 9,4% больше уровня 2011 года.
Среднемесячная заработная плата субъектов малого бизнеса за 9 месяцев 2012 года увеличилась по сравнению с прошлым годом на 13,8% и составила 7348 руб. 

Инвестиции
За 9 месяцев 2012 года объем инвестиций в основной капитал составил 170,6 млн. руб., или 125,6% к уровню аналогичного периода прошлого года. 

На территории Яльчикского района за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 19,7 тыс. кв. метров жилья, что на 100,5% больше соответствующего периода прошлого года. 
Демографическая обстановка и занятость населения
За 9 месяцев 2012 года по данным отдела ЗАГС в районе зарегистрировано 160 родившихся  и 274 умерших. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число родившихся увеличилось на 24 детей, число умерших уменьшилось на 10 человек. Заключено 80 браков, что на 28 браков меньше уровня прошлого года, расторгнуто 39 браков, что на 17 разводов больше показателя 2011 года.
На 1 октября 2012 года зарегистрированы 25 безработных граждан. Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 0,24%. 
За 9 месяцев 2012 года при содействии центра занятости населения всего трудоустроено 943 человека, на профессиональное обучение по востребованным на рынке труда профессиям направлено 18 безработных граждан.
Труд и заработная плата

По данным статистики в январе-августе 2012 года в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, среднесписочная численность работающих составила 2286 человек (94,9% к январю-августу 2011 года), среднемесячная заработная плата – 11454,8 руб. (119,4%). По среднемесячной заработной плате среди 21 муниципального района Яльчикский район занимает 18 место. Средняя заработная плата ниже среднерайонного уровня по следующим видам деятельности: деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта – 6933,4 руб. (60,5% к среднерайонному уровню), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 9097,8 руб. (79,4%), сельское хозяйство – 10552,5 руб. (92,1%), образование – 10930,9 руб. (95,4%). 
Муниципальные закупки
За 9 месяцев 2012 года муниципальными учреждениями района проведено 1199 торгов и других способов закупок продукции для муниципальных нужд, что на 9,8% меньше чем за 9 месяцев 2011 года. По результатам проведенных торгов и других способов закупок заключено 1199 контрактов и сделок на сумму 55,3 млн. руб., что на 19,7% меньше аналогичного периода прошлого года. Бюджетная эффективность от размещения заказов путем торгов и запросов котировок по Яльчикскому району составила 584,6 тыс. руб. или 2,6% от выставленного объема (за 9 месяцев 2011 года – 639,3 тыс.руб. или 1,8%).

Консолидированный бюджет Яльчикского района

За 9 месяцев 2012 года в консолидированный бюджет Яльчикского района поступило доходов в сумме 297,7 млн. руб. (79,7% к плановым назначениям), в том числе налоговые и неналоговые доходы – 42,8 млн. руб. (67,4%). 
Расходы консолидированного бюджета составили 286,2 млн. руб. (76,0% к плановым назначениям).
В структуре расходов наибольший удельный вес занимают расходы на дорожное хозяйство (40,5%), образование (42,1%), 
Консолидированный бюджет Яльчикского района за 9 месяцев 2012 года исполнен с профицитом в сумме 11,5 млн.руб.

Образование

Система дошкольного образования Яльчикского района представлена 3 муниципальными бюджетными дошкольными образовательными учреждениями и 24 дошкольными группами при общеобразовательных школах, в которых реализуются программы дошкольного образования различной направленности. 

Дошкольным образованием в районе охвачено 678 детей, что составляет 70,0 процентов детей в возрасте от 1,5 лет до 7 лет. По состоянию на 1 сентября 2012 года очередность в дошкольные образовательные учреждения составляет 182 воспитанников, в т.ч.  старше 1,5 лет - 67. Для дальнейшей реализации принципа общедоступности дошкольного образования в 2013 году предусматривается сокращение очередности за счет открытия нового детского сада в с.Яльчики на 95 мест.

Система школьного образования района в 2012-13 учебном году включает 19 общеобразовательных учреждений, из которых 7 средних и 12 основных школ, в них обучалось 2387 учащихся. 
В планах на 2013 год - реорганизация МБОУ «Белоозерская ООШ» в начальные классы МБОУ «Новошимкусская СОШ» в д. Белое Озеро.               

Средняя наполняемость классов  составляет 13,64 (в 2011-12 учебном году – 13,64), число учащихся на 1 учителя – 9,86  (в 2011-12 учебном году –11). 

Качественная одноразовая организация горячего питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий школьников является одним из приоритетных  направлений  системы образования  Яльчикского района. В 2012-13 учебном году 100 % процентов учащихся были охвачены горячим питанием. 

В 4 образовательных учреждениях, в т.ч. в 1 школе открыт оборудованный медицинский кабинет. 10 школ получили лицензии на открытие  медицинских кабинетов, а в остальные 8 школ заключили договора на медицинское обслуживание детей с БУ "Яльчикская центральная районная больница". 17 школ из 19 имеют оборудованные спортивные залы. Для учащихся школ района проводятся занятия по физической культуре, в том числе и по плаванию, в АУ «Детско-юношеская спортивная школа «Улăп» им. А.В.Игнатьева».

В образовательных учреждениях систематически пополняется и обновляется парк компьютерной техники. В рамках реализации Комплекса мер модернизации общего образования в общеобразовательные школы района в 2011-12 учебном году поступили 97 компьютеров для основных общеобразовательных школ, 23 комплектов АРМ учителя начальных классов всех школ. На начало 2012-13 учебного года число учащихся, приходящихся на один персональный компьютер, составило 6,5 (по республике 8,4).  Всего в школах района 393 компьютера и 83 мультимедийных проекторов и 11 интерактивных досок. Все образовательные учреждения подключены к сети Интернет, имеют постоянно обновляемые сайты. Педагогам открыт доступ к образовательным ресурсам сети Интернет. 

В базовые школы района на 13 школьных автобусах  по 30 маршрутам подвозятся 502 ребенка из 49 населенных пунктов. В рамках реализации проекта модернизации общего образования в 2012 году в район поступили 5 новых автобусов. На конец первого полугодия 2012 года все школьные автобусы оборудованы системой спутниковой навигации ГЛОНАСС.

Ежедневными перевозками охвачено 21,03% учащихся (в 2011-12 учебно году – 19,1%) общеобразовательных школ района. В среднем 1 автобус за день проезжает 106 км.
В районе успешно решаются задачи по выполнению требований к обеспечению школьной безопасности. В 2 школах установлена система видеонаблюдения, во всех общеобразовательных и дошкольных учреждениях  установлена «тревожная кнопка» через сотовую связь. 

В основном этапе проведения ЕГЭ приняли участие 223 выпускника общеобразовательных учреждений района и 5 выпускников прошлых лет. 

В 2012 году результаты ЕГЭ по математике составили 58,58 балла (по республике – 49,65 балла), по русскому языку – 65,29 балла (по республике – 65,5 балла). 

Государственную (итоговую) аттестацию прошли 275 выпускников 9-х классов. Средний балл по русскому языку составил 79,32 (в 2011 – 78), по математике – 49,65 (в 2011 – 59), средняя оценка - 4,07 (в 2011 – 3,88) и 3,87 (в 2011 – 3,98) по русскому языку и математике соответственно.

В районе сложилась эффективная система выявления и поддержки одаренных детей. Из года в год увеличивается количество участников муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников: в 2010 году – 1224, в 2011 - 1951. Количество участников и призёров на республиканских олимпиадах стабильно: 2010 год –53 участника и 9 призеров, 2011 год – 59 участников и 14 призеров, 2012 год – 72 участника и 12 призеров.

В рамках комплекса мер по модернизации общего образования Чувашской Республике в текущем году из федерального бюджета выделена сумма в размере 4650,7 тыс. руб., которые направлены на проведение капитального ремонта кровли, санузлов и проведение срочных противоаварийных мероприятий 3 школ: МБОУ «Кошки-Куликеевская СОШ», МБОУ «Новошимкусская СОШ», МБОУ «Яльчикская СОШ». Из местного бюджета в рамках софинансирования на эти работы направлено 1237,7 тыс. руб. 

Выделенные дополнительно в рамках модернизации общего образования из республиканского бюджета 1.0 млн. рублей направлены на капитальный ремонт МБОУ «Лащ-Таябинская СОШ». 

В рамках пилотного проекта по комплексной компактной застройке сельских поселений в 2012 году выделенные из республиканского бюджета 356,10 тыс.руб. и из местного бюджета 356,10 тыс.руб. направлены на замену оконных блоков МБОУ «Большеяльчикская СОШ им. Г.Н.Волкова».

Также в рамках реализации данного проекта в МБОУ «Яльчикская СОШ» проведен капитальный ремонт и обновлено технологическое оборудование пищеблока. Стоимость предоставляемого оборудования составило около 1,2 млн. рублей. Размеры софинансирования из бюджета муниципалитета для проведения ремонта столовой и покупку столовой мебели составил 300 тыс. рублей. Который направлен на покупку столовой мебели.

В рамках реализации программы «Доступная среда», одним из участников которой также является Яльчикская школа, оборудован пандусами лестничный марш входа в здание, переустановлен дверной проем входа в столовую и обустроен сенсорный кабинет.

Кроме этого в рамках реализации модернизации образования выделены  из федерального бюджета средства на приобретение спортивного оборудования и инвентаря на сумму 1042 тыс. рублей, которые распределены между общеобразовательными школами пропорционально численности учащихся. На данный момент все школы районы получили спортивное оборудование.

На сегодня все образовательные учреждения полностью укомплектованы кадрами. В общеобразовательных учреждениях работают 242 учителя, из которых 91,7% учителей имеют высшее образование, 84,2 % – имеют квалификационные категории, из них 21,18 % – высшую, 66,5 % – первую. Доля молодых учителей, имеющих стаж работы до 5 лет, составляет 1,66 % (в предыдущем году – 2,7). Учителей пенсионного возраста – нет (в 2010 г. – не было). Средний возраст учителей – 47 лет.

Среднемесячная заработная плата учителей школ за 3 квартала 2012 года составила 15051 руб. (1 полугодие 2012 года – 14923,75 руб.), воспитателей дошкольных групп образовательных учреждений  за 3 квартал  2012 года – 9430 руб.  (за 1 полугодие  2012 года – 9502,10 руб.), педагогов дополнительного образования – 8409 руб. (за 1 полугодие  2012 года 8396,97 руб.) 

Проблемы в развитии муниципальной системы образования

 - нехватка  мест в детских садах. 

По состоянию на 1  сентября 2012 года очередь  в  детские сады составляла 182 ребенка. Для решения данной проблемы требуется строительство нового дошкольного учреждения. В настоящее время ведется разработка проектной документации по строительству дошкольного учреждения в селе Яльчики на 95 мест. 

- низкая доля молодых учителей. 

Доля молодых учителей, имеющих стаж работы до 5 лет, составляет всего 1,66%. В настоящее время отрабатывается система поддержки молодых педагогов. С 2011 года молодым специалистам установлены: коэффициент к окладу - 0,3; повышающий коэффициент по занимаемой должности – 0,20. 

Культура
В Яльчикском районе  сформирована сеть учреждений культуры, состоящая из 11 учреждений культуры с   43    филиалами.  Во всех сельских поселениях проведена централизация учреждений культуры сельских поселений, созданы информационно – культурные центры с правом юридического лица. На 1 октября 2012 года функционируют 292 клубных формирования с количеством участников 4606 человек, в том числе 199 кружков и любительских объединений художественной самодеятельности с количеством участников 3192 человека. 

 
 Значимые события  отчетного периода: празднование 100-летия Героя Соцтруда Зайцева В. В.,  85 – летия со дня образования Яльчикского района,  90-летия Байдеряковского народного хора, участие данного коллектива на  Всечувашском  национальном празднике «Акатуй -2012» в г. Москве. Также фольклорный коллектив «Дуслык»  Иш-Суринского СДК  МБУК «Янтиковский ИКЦ» представил район на республиканском фестивале-конкурсе фольклорных коллективов «Мелодии Суры и Цивиля».  Творческие коллективы  района   приняли активное участие  в республиканском фестивале «В краю ста тысяч песен и танцев», награждены дипломом   в номинации «Лучшее хоровое исполнение». Впервые в этом году  представители  Яльчикского района приняли активное участие на Всечувашском  национальном  празднике  земли и плуга «Акатуй»  в г. Чебоксары в дни празднования Дня республики. Реализуя план мероприятий по Году Российской истории,  прошли  смотры-конкуры коллективов художественной самодеятельности Яльчикского района  «Истоки вдохновения»,  V  районный фестиваль – конкурс  хореографических коллективов «Грация», районный фестиваль драматических коллективов  « В мире театра», фестиваль исполнителей эстрадной песни  «Яльчикский звездопад, детский  конкурс красоты «Маленькая фея», детский фестиваль исполнителей эстрадной песни «Звёздная фиеста»,  районный шоу-конкурс  красоты «Елчек ен пики – 2012»,  смотр-конкурс  агитационно-художественных бригад «Колесо истории» и др. В рамках X Межрегионального Фестиваля национальной книги «Через книгу – к согласию народов» прошел День чувашской книги «Процветай, чувашская книга!», посвященный 85-летию Яльчикского района. Прошла  первая социально-культурная акция «Библионочь» «Будущее Яльчики – в руках читающей молодежи» с участием чувашского поэта В.Тургай. Совместно с редакцией газеты «Елчек ен» проведен  конкурс художественной фотографии «Объективра – Елчĕк ен».  В физкультурно-оздоровительном комплексе «Улăп»   открыли пункт  выдачи книги «Книга и спорт рядом идут». Библиотекари Яльчикского района стали регулярно прослушивать  открытые лекции на библиотечно-информационном портале «БиблиоГород» (www.bibliogorod.ru), принимают участие в вебинарах, организованных Национальной библиотекой Чувашской Республики.

Здравоохранение
Медицинскую помощь населению района оказывает бюджетное учреждение «Яльчикская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии. В составе: центральная районная больница (с поликлиникой на 630 посещений и 4 стационарных отделений с 57 круглосуточными койками и 39 койками дневного стационара), 9 отделений
 врача общей практики, 22 фельдшерско-акушерских пункта. 
В лечебно-профилактических учреждениях Яльчикского района работают 47 врачей, из них 9 врачей ОВОП, 179 средних медицинских работников, 62 работников младшего медицинского персонала. Обеспеченность врачами на 10 тыс.населения составляет 23,7 (по Чувашии – 41,5), обеспеченность средним медицинским персоналом – 90,3 (по Чувашии– 101,9). За 9 месяцев 2012 года повышение квалификации прошли 16 врачей и 29 средних медперсоналов.
Существующая сеть лечебно-профилактических учреждений района позволяет своевременно оказывать медицинскую помощь населению района.
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