В период с 2000 по 2011 годы произошли большие изменения в сфере культуры района. Ведется планомерная  работа по реструктуризации учреждений культуры, совершенствованию сети и системы финансово-хозяйственных отношений, поиску наиболее рациональных форм и методов организационно-структурных преобразований.   На селе формируется новая культурная среда, расширяется диапазон культурных услуг, сочетающих в себе комфортность и доступность культурных ценностей.

Значительные  изменения происходят в культурно- досуговых учреждениях района  в рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики от 09.11.2007 № 97  «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике». Модернизация и создание базовых домов культуры и клубов, культурно-досуговой сферы, является новой вехой в развитии культурной жизни на селе. Проведены работы по реконструкции и ремонту помещений клубных учреждений, их надежному энергообеспечению, приобретению современной мебели, а также благоустройству прилегающих территорий.   
В 2008 году    первыми в районе    модернизирован Новошимкусский сельский Дом  культуры. Здесь проведено ремонтных работ на сумму 169,37 тыс.рублей: капитальный ремонт зрительного зала, танцевального зала, вестибюля. Полностью заменены кресла для зрителей.

   Также в 2008 г.на капитальный ремонт   МУК«Культурно-досуговый центр Яльчикского района Чувашской Республики» израсходовано 3415500 рублей.   Минкультуры Чувашии этим учреждениям предоставил  современное свето-звуковое, мультимедийное оборудование , компьютеры. Пошиты  сценические костюмы, одежда сцены. 
В 2009  году  после капитального ремонта  приобрел современный вид и Байдеряковский ЦСДК. Получен  также  полный комплект светомузыкального оборудования на сумму 268 тыс. руб., сшиты сценические костюмы на сумму 100 тыс. рублей; новый вид приобрела сама сцена Дома культуры, заменены кресла для зрителей, обновлен генеральный занавес на сумму 75 тыс. рублей, а также получен комплект оргтехники .

В рамках   проекта комплексной компактной застройки и благоустройства сельских поселений в 2009 году   капитально отремонтирован  Ап-Темяшский Дом  ремесел.  

По этой же программе в 2010 году  полностью отремонтирован   .Янтиковский центр досуга.   В 2011 году Н-Байбатыревском филиале Н-Шимкусского ИКЦ  произведен ремонт кровли на сумму 500,0 тыс.руб. Кильдюшевский центр досуга  израсходовал на ремонт крыши здания на сумму 684,0 тыс.руб. В 2011 году П-Козыльярский филиал Сабанчинского центрального дома культуры получил из республиканского бюджета 226,0 тыс. рублей на ремонт кровли здания.

Работа по газификации начата в 2004 году, в настоящий момент  почти  90 %  зданий    учреждений культуры   газифицированы.

Активно ведется   работа по реконструкции зданий сельских домов культуры.   В трех сельских домах культуры, которые  не отапливались более 15 лет и были не так востребованы,   пустующие огромные залы переоборудованы в спортивные залы. Под зрительные залы выделены малые залы, которые вполне удовлетворяют данные населенные пункты по своим размерам.    Сегодня здесь проводится много   культурных,  а также спортивных мероприятий.  

За период 2000 по 2011 год  существенно увеличилась заработная плата работников  сельских Домов культуры и клубов, если в 2000 году з/п в среднем составляла 643,33 рубля, то 2011 году- 5790, 87 рублей.

Важным фактором качественной работы учреждения культуры является оптимально подобранный кадровый состав: функционирование его  зависит от профессиональных и личных качеств специалиста.
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Поступление средств от приносящей доход деятельности муниципальных учреждений культуры по сравнению с 2006 годом увеличилось на 39 % и составило в 2011 году 588 тыс. рублей. (2006 г.- 230 тыс.) 
       По состоянию на 1.01.2012 г. в культурно-досуговых учреждениях  Яльчикского района действуют 244  самодеятельных коллективов и любительских объединений, в них занимаются около 3824 человек, из них детских – 124, в них – 1931 детей.  Они являются главными производителями культурных услуг для сельского    населения. 
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  В клубно-досуговых учреждениях района функционируют 3 коллектива, носящих звание «Народный»: это Яльчикский народный театр, Байдеряковский народный хор, П-Буртасский  народный фольклорный коллектив «Шанас» и два народных историко-краеведческих музея. «Народные» коллективы пользуются популярностью у жителей района.
За 2000-2011 годы   модернизирована вся библиотечная система.  В 2000 году  началась  компьютеризация библиотек района. Первые комплекты  компьютеров были установлены  в центральной районной и детской  библиотеках. В рамках реализации   Указа Президента ЧР «О создании сельских модельных библиотек» с 2003  по 2007 годы в районе успешно проводилась модернизация сельских библиотек района. Первая модельная библиотека была открыта в 2003 году в с.Новые Шимкусы Новошимкусского сельского поселения.  В настоящее время в районе функционируют 24 модельные библиотеки и 2 пункта выдачи, в которых работают  35 специалистов: из них с высшим образованием- 15  среднеспециальным – 20.   

 Из 24 модельных библиотек района во всех библиотеках работает Интернет по технологии ADSL (с телефонизацией) и    имеется электронная почта. Все библиотеки района оснащены парком современной компьютерной техники. На сегодняшний день в количество ПК составляет  33 ед., копировально- множительной техники - 29 ед. Улучшилось и качество предоставляемых  услуг,  в связи с внедрением новых передовых технологий в работе библиотек. В каждой библиотеке к  услугам пользователей предоставлены: справочно-правовая система «Консультант Плюс», «Гарант»,  предоставляются также   Интернет услуги.
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 Помимо доступа к ресурсам Интернет к услугам пользователей предлагается  фонд аудиовизуальных материалов по гуманитарным и естественным наукам. В фонде собраны энциклопедии, научная и учебная литература, художественная литература, обучающие курсы по иностранным языкам, видеотека и медиатека (коллекция фильмов на видеокассетах и DVD), коллекция развлекательных и обучающих программ на CD-ROMах.
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 В рамках реализации программы  «Информационные ресурсы для каждого»   установлена библиотечная программа «Ирбис 64». Систематически проводятся обучение сельских библиотекарей работе в библиотечной программе «Ирбис 64», офисных программах Word, Excel, Power Point, Publisher; работе с электронной почтой и с Интернет.
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Ежегодно укрепляется материально- техническая база библиотек. Для этой цели  увеличивается объем финансирования библиотек.  Только за 2011 год для этой цели выделено свыше 5,1 млн. рублей, в т. ч. на заработную плату 2,867 млн. рублей, на комплектование и подписку периодических изданий- свыше 550,8 тыс. руб.,  на укрепление материально- технической базы 46,7 тыс. рублей. Также увеличивается среднемесячная заработная плата работников библиотек. Если в 2000 году средняя з/п составляла 509, 69 руб., то в 2011 году она составила- 6457 руб.
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Проведение главного праздника-Дня Республики в Яльчикском районе (2004 г.), завоевание титула «Территория культуры Чувашии-2007», гранта президента Чувашской Республики  на реализацию инновационного проекта в сфере культуры «Сохранение и развитие культурного и исторического наследия «Дикое поле-2007», проведение Сетевого марафона культуры,  Межрегиональных  фестивалей военно-исторических клубов городов Поволжья (в 2004, 2007 годы)  придало большое оживление в культурной жизни как Яльчикского района, так и Чувашской    Республики.  

