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Отчет

о результатах деятельности финансового отдела администрации Яльчикского района

за 2011 год

Работа финансового отдела администрации Яльчикского района Чувашской Республики в 2011 году осуществлялась согласно плану работ на 2011 год, утвержденному приказом начальника финансового отдела администрации Яльчикского района Чувашской Республики от 27.12.2010 г. № 26. 

В финансовом отделе в 2011 году работало 13 человек, в т.ч. 11 специалистов (муниципальных служащих), включая начальника, водитель и уборщица. В отделе функционируют 3 сектора (сектор по бюджету, по бюджетному учету и по кассовому исполнению местного бюджета).

Основными задачами финансового отдела администрации Яльчикского района являются:

- разработка проекта бюджета района, обеспечение исполнения его в установленном порядке, составление отчета об исполнении бюджета района и консолидированного бюджета района;

- организация исполнения и контроль за исполнением бюджета района, управление расходами бюджета района;

- осуществление финансового контроля.

В соответствии с заключенными Соглашениями между администрацией Яльчикского района и администрациями девяти сельских поселений о передаче части своих полномочий финансовый отдел осуществляет полномочия по формированию, исполнению и учету исполнения бюджетов девяти сельских поселений.

За 2011 год финансовым отделом подготовлено 135 проектов решений Собраний депутатов Яльчикского района и сельских поселений со всеми приложениями и пояснительной запиской, 356 проектов постановлений главы администрации Яльчикского района и глав сельских поселений.

В 2011 году в сроки, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации и статьей 37 Порядка регулирования бюджетных правоотношений в Яльчикском районе Чувашской Республики, осуществлялась работа по составлению проектов бюджетов Яльчикского района и сельских поселений на 2012 год.

Своевременно приняты все 10 бюджетов на 2012 год, составлены и утверждены 10 сводных бюджетных росписей. Доведены до всех 12 главных распорядителей лимиты бюджетных обязательств на 2012 год. 

В течение 2011 года составлено 451 ведомость распределения объемов финансирования, 48 распоряжений на перечисление средств с текущего счета, внесено 1059 изменений в бюджетные росписи получателей бюджетных средств, т.е. 1059 передвижек.
В 2011 году Финансовый отдел осуществлял кассовое обслуживание 47 учреждений по 68 лицевым счетам, в т.ч. лицевые счета:

главных распорядителей средств бюджета – 15;

получателей средств бюджета– 47;

главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета–2;

администраторов источников финансирования дефицита бюджета – 2;

по учету средств, поступающих во временное распоряжение - 2. 

В течение 2011 года составлено и доведено до главных распорядителей бюджетных средств 708 казначейских уведомлений. 

На основании полученных от главных распорядителей бюджетных средств расходных расписаний специалистами финансового отдела введены в программу «Бюджет КС» 2364 расходных расписания.

В адрес Отделения Федерального казначейства по Яльчикскому району направлено 365 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа.

По состоянию на 1 апреля 2011 года на Общероссийский Официальный сайт Российской Федерации передано 3 сведения о муниципальных контрактах, действующих по состоянию на 1 января 2011 г. и 11 сведений о контрактах, информация по которым размещена на официальном сайте АИС «Госзаказ» Чувашской Республики до 1 января 2011 года. 

В течение 2011 года принято 11848 бюджетных обязательств на сумму 197,2 млн. руб., принято и оплачено 24771 платежное поручение на общую сумму 445,9 млн. руб.

Согласно журналу учета предъявленных исполнительных листов исполнительные листы, содержащие требования к Яльчикскому району Чувашской Республики, не предъявлялись.
За отчетный период утверждено 10 сводных реестров главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета на 2012 год.

Ежеквартально до учреждения банка доводилась сводная кассовая заявка на наличность. В 2011 году финансовым отделом утверждены лимит остатка кассы для 47 бюджетополучателей района и сводный график выдачи заработной платы работникам бюджетных учреждений Яльчикского района.

В январе – феврале 2011 года в Министерство финансов Чувашской Республики представлена годовая отчетность об исполнении консолидированного бюджета Яльчикского района за 2010 год в количестве 31 отчета и 26 приложений и расшифровок. 

Ежеквартально принимались и анализировались отчеты 9 главных распорядителей и получателей бюджетных средств района и 9 главных распорядителей бюджетных средств сельских поселений района.

В течение года в Министерство финансов Чувашской Республики представлены:

- 3 ежеквартальных отчета об исполнении консолидированного бюджета Яльчикского района, которые включают в себя 13 форм отчетности (в общем количестве 39 отчетов);

- 72 ежемесячных отчета об исполнении консолидированного бюджета Яльчикского района;

- 96 отчетов по отдельным показателям консолидированного бюджета Яльчикского района;

- 12 ежемесячных информаций о долговых обязательствах.

Всего в Министерство финансов Чувашской Республики представлено 219 отчетов. 

Кроме этого, в адрес восьми министерств и ведомств Чувашской Республики ежемесячно и ежеквартально представлены отчеты об исполнении местного бюджета в рамках исполнения функций администратора доходов по межбюджетным трансфертам.

Ежемесячно составлялись и представлялись в адрес сельских поселений отчеты об исполнении бюджетов сельских поселений в количестве 108 штук.
Ежеквартально составлялись и представлялись на утверждение Собрания депутатов Яльчикского района и сельских поселений отчеты об исполнении бюджета Яльчикского района и сельских поселений.

В 2011 году финансовым отделом проведен мониторинг исполнения местных бюджетов Яльчикского района. Эти сведения представлены в Министерство финансов Чувашской Республики. 

 
В 2011 году Министерством финансов Чувашской Республики проведена оперативная оценка качества управления финансами и платежеспособности муниципальных образований Чувашской Республики. При этом учитывались данные отчетов об исполнении местных бюджетов, информация налоговых органов. При проведении оценки качества управления финансами и платежеспособности муниципальных образований оценивались соблюдение муниципальными образованиями основных требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и финансовое положение муниципальных образований.

Среди 26 районов и городов Чувашской Республики Яльчикский район в течение 2011 года занимал с 6 по 10 место (по состоянию на 

	01.02.2011 – 10 место

01.03.2011 – 8 место                                           01.04.2011 – 7 место                                             01.05.2011 – 7 место                                            01.06.2011 – 8 место                                     01.07.2011 – 8место                                      01.08.2011 – 10 место                                   01.09.2011 – 10 место                                  01.10.2011 – 9 место                                             01.11.2011 – 9 место                              01.12.2011 – 6 место).


Планом  проведения контрольных мероприятий финансовым отделом администрации Яльчикского района Чувашской Республики на 2011 год  запланировано проведение 12 проверок, в том числе 6 тематических проверок. Фактически в 2011 году в учреждениях (организациях), поселениях произведено 2 проверки. В Министерство финансов Чувашской Республики представлены отчеты о результатах осуществления финансового контроля. 

План проведения контрольных мероприятий не выполнен в связи с возложением обязанности заведующего сектором кассового исполнения местного бюджета с 01 апреля 2011 года на специалиста по финансовому контролю.

В 2011 году усовершенствован электронный документооборот по защищенным каналам связи между финансовым отделом и главными распорядителями и получателями бюджетных средств, Управлением Федерального казначейства по Чувашской Республике, Отделением по Яльчикскому району Федерального казначейства по Чувашской Республике, Канашским отделением № 7507 Сбербанка России, налоговой инспекцией и отделением Пенсионного фонда.

Ежедневно производились обслуживание и архивация баз данных, электронный документооборот по защищенным каналам связи расчетно-платежными документами, сведениями, отчетами.  

Еженедельно производилось администрирование операционных систем, антивирусных программ. 

В течение отчетного года проведено 10 совещаний с работниками финансового отдела по текущим вопросам и 2 заседания по вопросам, касающимся других бюджетных учреждений.

Специалисты финансового отдела в течение 2011 года принимали участие на заседаниях различных комиссий, совещаниях, проводимых администрацией Яльчикского района и Министерством финансов Чувашской Республики.

За 2011 год в финансовый отдел поступило 455 входящих документов от различных учреждений, в т.ч. 84 – от Министерства финансов Чувашской Республики. Количество исходящих документов составляет 359, в т.ч. отправленных писем (кроме отчетов) в Министерство финансов Чувашской Республики – 131. Жалоб и обращений граждан в адрес финансового отдела не поступало.

В октябре – ноябре месяце 2011 года Министерством финансов Чувашской Республики проведена проверка исполнения бюджета Яльчикского района – получателя межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики за период с июня 2009 года по сентябрь 2011 года. По результатам проверки принято решение ужесточить финансовую дисциплину, усилить финансовый и строительный контроль в соответствии с действующим законодательством. Приняты все меры по устранению нарушений бюджетного законодательства, выявленных в ходе проведенной проверки.
В ноябре - декабре месяце 2011 года во исполнение Плана мероприятий по апробированию официального сайта Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в Чувашской Республике производилась:

сверка перечня муниципальных учреждений Яльчикского района Чувашской Республики и состава информации об учреждениях, указанных в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ);

ввод данных о муниципальных услугах и плане финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Яльчикского района Чувашской Республики;
формирование электронных копий учредительных документов.

