Проекты флагов России
На этой странице представлены неофициальные проекты флагов. Они никогда не рассматривались правительством или парламентом. Это только частное мнение отдельных граждан. 
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Известный специалист по символике, автор "Словаря международной символики и эмблематики", В.В.Похлёбкин был противником бело-сине-красного флага. В своих работах он предлагал сделать флагом России красное полотнище с большой жёлтой звездой и кольцом из меньших звёзд вокруг неё. Количество звёзд должно соответствовать количеству национальных республик в составе России.
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В 1997 году в газете "Художественная воля" Андрей Хлобыстин опубликовал проект нового флага для России. Флаг имел трапецевидную форму. На красном фоне изображались белые горошины. Красный цвет символизировал единокровность, революцию, имперский византивизм, пролитую кровь, "соборно-космическое начало" (в общем выбирайте, что понравится). Горошины напоминают о "любому человеку в России (в таком случае я этим "любым человеком" не являюсь 8-) с детства известной ещё более древней, чем Романовы и Рюриковичи, династии, о которой сохранилось, к сожалению, мало сведений – легендарной династии царя Гороха", а также мухомор - элемент детской площадки, картинка, запомнившаяся всем по "Букварю", магический символ языческой поры.
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Ещё более фантастичный вариант флага приведен на сайте религиозного центра "EXODUS". Там, в частности, написано:

"..Над огнем Сен Жермен ставит флаг, трехцветный: сине-фиолетовый, белый и золотой - это будущий флаг России. На флаге надпись: "Мир всему Свету" (на белом фоне). Флаг энергетический над огнем, над Санкт-Петербургом. Древко флага голубое, сверху - розовый шар. Богиня и Бог говорят: "Этим флагом все сказано"".
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В 2000 году лидер ЛДПР В.Жириновский предлагал создать единую партию, в состав которой должны были войти ЛДПР, коммунисты, "Единство", ОВР, группа "Народный депутат" и Аграрная партия (руководители этих партий не согласились с предложением Жириновского). В.Жириновский считал, что эта объединенная партия будет иметь парламентское большинство, и с её помощью удастся восстановить красный государственный флаг России. 

При президенте СССР М.Горбачеве в прессе обсуждался проект нового флага для России. Он состоял из трех полос. Верхняя красная, средняя белая, нижняя черная. Черный цвет символизировал "темное прошлое", белый - чистоту, а красный - будущее. Проект (к счастью) не был реализован.
