 Итоги развития малого и среднего предпринимательства в Яльчикском районе за 1 полугодие 2018 года

Малое и среднее предпринимательство в Яльчикском районе представляют 578 хозяйствующих субъекта (99,0% к АППГ), в том числе 96 малых и средних предприятий и 482 индивидуальных предпринимателя. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами малого и среднего предпринимательства в действующих ценах составил 780,3 млн. руб., что больше уровня I полугодия 2017 года на 6,3 % .
Среднемесячная начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям района составляет 16222,8 рублей (107,5 % к АППГ).
В целях обеспечения благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная, финансовая и консультационная поддержка субъектам МСП.
В отчетном периоде государственной поддержкой воспользовались 4 субъектов малого и среднего пр6едпринимательства. Из республиканского бюджета Чувашской Республики оказана финансовая помощь в размере 4993,6 тыс. руб. двум субъектам МСП.
Объем отгруженных товаров собственного производства по промышленным предприятиям района составил 113,8 млн. рублей или 104,8 % к аналогичному периоду прошлого года.
Наращивают объемы производства:
- ООО «Яльчикский сыродельный завод» - на 64,3 %;
- ОАО «Яманчуринскхимия» - на 41,2 %;
- ООО «Яльчикский хлебозавод» - на 31,2 %.
Спад объема производства отмечается в следующих предприятиях:
- АО НПО «Промсервис» - на 71,9%;
- ООО «Чувашъенкрахмал» - 35,1%.
- ЗАО «Прогресс» - на 33,0 %.
[bookmark: _GoBack]На территории района действует 150 предприятий розничной торговли, 9 предприятий общественного питания, 1 оптовое предприятие. Оказанием платных услуг населению занимаются 22 предприятия и индивидуальных предпринимателей, осуществляет свою деятельность универсальный розничный рынок «Яльчикский» и ярмарка выходного дня. 
За истекший период введены в эксплуатацию 4 объекта потребительского рынка (магазины «Пятерочка», «Свежее мясо», киоски «Семена», «Мясной»). Общий объем инвестиций составил 12850,0 тыс. руб., создано 14 новых рабочих мест.
Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации за I полугодие 2018 года составил 584,2 млн. руб. (106,4% к АППГ).
На территории Яльчикского района еженедельно проводятся ярмарки «выходного дня» по продаже продукции чувашских товаропроизводителей и сельскохозяйственной продукции. В I полугодии 2018 года проведены 52 ярмарки выходного дня и районный праздник песни, труда и спорта «Акатуй - 2018». Всего на ярмарках выходного дня реализовано 2,6 тонн сельскохозяйственной продукции на сумму 225,0 тыс. рублей.

