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Развитие малого и среднего предпринимательства 

Яльчикского района за I квартал 2010 года. 
В районе действует 813 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 119 малых и средних предприятий и 694 индивидуальных предпринимателя.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество субъектов малого и среднего бизнеса возросло на 7,5 % (на 01.04.2009 г. – 756 единиц), в том числе темп роста малых и средних предприятий составил – 112,3 % (на 01.04.2009 г. – 106 единиц), предпринимателей –  106,8 % (на 01.04.2009 г. – 650 человек).

Численность занятых на малых предприятиях по состоянию на 1 апреля 2010 г. составила 1,770 тыс. человек, уменьшилось на 4,3 процента по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. 

Динамика показателей количества субъектов малого и среднего предпринимательства в Яльчикском районе и численности работников малых и средних предприятий
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Однако по сравнению с началом года наметилась явная тенденция к снижению   численности работников малых и средних предприятий. Несмотря на то, что количество индивидуальных предпринимателей по сравнению с началом года увеличилось на 6,8 %, но среднесписочная численность работников малых  и средних предприятиях уменьшилась  на 4,3 %. Приведенные выше данные свидетельствуют о негативном влиянии мирового финансового кризиса на субъекты малого и среднего предпринимательства Яльчикского района. 

Важным показателем развития предпринимательства является показатель «плотности» малых предприятий (в расчете на тысячу населения), в районе этот показатель равен 5,3.

Малый и средний бизнес ежегодно обеспечивает стабильное поступление налоговых доходов в местный бюджет. В бюджет от субъектов малого и среднего предпринимательства поступило налогов на сумму 5,1 млн. рублей.  
За отчетный период населению района субъектами малого предпринимательства оказано платных услуг на 9,4 млн. рублей, или 26,2 % от общего объема реализации платных услуг, Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ на сумму 70,7 млн. рублей, товарооборот составил 147,0 млн. рублей.
Администрацией района за I квартал 2010 года 4 субъектам малого и среднего бизнеса выдано ходатайство на составление бизнес проектов и бизнес-планов на бесплатной основе.
За I квартал 2010 года за счет собственных средств субъектов малого и среднего предпринимательства открыто 2 магазина. Создано дополнительно 5 рабочих места. Объем вложенных средств составил 7000,0 тыс. рублей.
Среднемесячная начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям за I квартал 2010 года составила 5565 рублей. Вопросы легализации заработной платы на предприятиях района находятся в компетенции Межведомственной комиссии по урегулированию платежей и расчетов.
Несмотря на некоторые позитивные достижения, остается немало проблем, препятствующих развитию малого бизнеса. Это дефицит квалифицированных работников, нехватка современного оборудования и помещений и другие.

С  существующими проблемами можно справиться, лишь объединив усилия самих субъектов малого предпринимательства и органов местного самоуправления. Нерешенной остается проблема ответственности малого бизнеса за соблюдение социальных и трудовых прав наемных работников
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