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	Определены победители республиканского конкурса среди районных центров и городов Чувашской Республики на звание "Территория культуры Чувашской Республики – 2007", инициатором которого выступила Республиканская дирекция культурных программ. 
15 марта состоялось заседание Оргкомитета, где были рассмотрены конкурсные заявки и обсуждены вопросы организации и проведения Сетевого марафона культурных событий в 2007 году на "Территориях культуры". 

На конкурс было подано 9 заявок. Материалы представили города Канаш, Алатырь, Шумерлинский, Комсомольский, Цивильский, Мариинско-Посадский, Алатырский, Ядринский и Яльчикский районы. Каждый из населенных пунктов брал на себя обязательства по проведению городского (районного) конкурса инновационных проектов и гарантировал долевое участие в мероприятиях, которые будут проходить в рамках Марафона культурных событий Чувашской Республики. Наиболее полно и системно представлены заявки города Канаш, Яльчикского и Ядринского районов. Как показал анализ, данные территории продемонстрировали стремление к инновационной деятельности в сфере культуры, здесь накоплен положительный опыт проведения культурных мероприятий, фестивалей, массовых праздников. Было также отмечено, что ежегодно работники культуры принимают активное участие в конкурсе грантов Президента Чувашской Республики в сфере культуры и искусства. 

По решению оргкомитета, город Канаш, Ядринский и Яльчикский районы удостоились звания "Территория культуры Чувашской Республики-2007". Именно на этих площадках будут реализованы проекты-победители конкурса грантов Президента Чувашской Республики, которые составят основу Сетевого Марафона культурных событий Чувашской Республики. Традиционно, Марафон стартует в сентябре. 

В апреле будет объявлен открытый республиканский конкурс инновационных проектов в сфере культуры и искусства на соискание гранта Президента Чувашской Республики 2007 года. В этом году общий фонд грантовой суммы по-прежнему составляет 500 тысяч рублей, однако количество проектов-победителей уменьшится до пяти (в 2006 году их было 11). Такое распределение грантовой суммы направлено на повышение качества инновационных проектов. 

 

Республиканская дирекция культурных программ 
 

 

Справка. Конкурсный проект "Территория культуры Чувашской Республики" впервые был апробирован в республике в 2006 году. В качестве основы был взят формат, разработанный и реализованный Программой "Культурная столица Поволжья", представляющий собой конкурс документов и анкет, подготовленных администрациями городов и сел. В анкету вошли общие сведения о городе, очерки о культуре и искусстве с полным адресным реестром организаций культуры всех уровней. Один из наиболее важных разделов анкеты - описание культурных мероприятий, проведенных в городе (селе) за предыдущий год, перечень фестивалей и праздников. В анкете необходимо указывалось обо всех достопримечательностях населенного пункта, экскурсионных транспортных маршрутах, памятниках современной архитектуры, описать инфраструктуру. 

Победители конкурса в 2006 году – города Новочебоксарск, Шумерля и Шемуршинский район - получили право принимать у себя все проекты-победители конкурса грантов Президента ЧР. Впервые в истории Марафона, который проводится в Приволжском федеральном округе с 2001 года, наравне с городскими "столичными" площадками и сельская территория получила статус "Территории культуры". 
За время своего существования идейная направленность Марафона обрела новое качество и перешла от стимулирования культурной модернизации отдельных городов и районов к сетевому взаимодействию между ними. Так, на всех трех территориях были реализованы проекты, представленные Алатырским, Моргаушским, Шемуршинским и другими районами. Инновационные культурные проекты на каждой территории культуры получили специфическую форму реализации, меняли направление своего действия, расставляли иные акценты. Сетевой формат работы марафона позволил успешно обменяться культурными достижениями самым различным структурам. Это было отмечено как руководителями районов и городов - "Территорий культуры", так и авторами инновационных проектов. 
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