Валерий Венадьевич, с 1-го апреля начинается очередная призывная компания – весенний призыв граждан на военную службу. Какие стоят перед вами задачи, существуют ли определенные трудности при призыве граждан на военную службу?
- Да, действительно с 1-го апреля по 30-ое июня в соответствии с Федеральным Законом «О воинской обязанности и военной службе» проводится весенний приз граждан 1979-1988 годов рождения на военную службу. Граждане, подлежащие призыву, вызываются нами для сдачи медицинских анализов, для прохождения медицинского освидетельствования и призывной комиссии на призывном пункт района, который находится в здании военного комиссариата района. Все призывники, вызываемые для прохождения этих мероприятий, в обязательном порядке должны прибыть в указанные дни и время. По результатам медицинского освидетельствования, кстати врачебными специалистами выносится степень годности по каждому призывнику, а также по результатам профессионально-психологическому отбору, проверки физической подготовки, предъявления документов, дающих право на предоставления отсрочки, призывная комиссия района принимает решение по каждому призывнику в соответствии с Федеральным Законом «О воинской обязанности и военной службе»: 
- о призыве его на военную службу; 
- освобождения его от военной службы; 
- предоставление отсрочки по различным причинам.

Конечно же, существуют определенные трудности во время призывной компании в первую очередь это уклонение граждан от прохождения всех мероприятий связанны призывом. Это результат недопонимания самих призывников, их родителей, что военная служба в Вооруженных силах это конституционный долг гражданина Российской Федерации. В случаях уклонения граждан от прохождения медицинского освидетельствования, призывной комиссии военный комиссариат совместно с РОВД проводит розыскные мероприятия. Я думаю, что родителям призывников неприятно когда их посещают должностные лица военного комиссариата и РОВД и объявляют им, что их сын находится в розыске и не является в военный комиссариат, вызывают в прокуратуру для разъяснения Законодательства РФ в области обороны и ответственности за уклонения от призыва. Тем более нарушители привлекаются к административной ответственности за уклонение гражданина от прохождения военной службы согласно статьи 328 Уголовного кодекса РФ вплоть до лишения свободы на срок до 2-ух лет. По этому бояться службы в армии и на флоте не надо, это действительно долг каждого мужчины, ведь армия это большая школа для становления личности, возмужания, тем более профессия военного престижная и престиж вооруженных сил поднимается.

На сколько я слышала, что ребят призванных на военную службу переодевают в военную форму в Канаше?
Да, призывники в день призыва на военную службу пребывают в военный комиссариат района в своей одежде с продуктами питания необходимыми, а также с документами: паспортом, если водитель, то с водительскими удостоверением, затем мы их отвозим на республиканский сборный пункт г.Канаш и там их переодевают в военную форму одежды: камуфляж, армейские сапоги, т.е. с этого момента бывший гражданский паренек встал в ряды Защитника Отечества.

А готовят ли у нас специалистов для Вооруженных сил, также, на сколько известно, вы осуществляете отбор в военно-учебные заведения?

На сегодняшний день мы направляем граждан подлежащих призыву на военную службу для подготовки по конкретным военно-учетным специальностям - это в автошколу РОСТО г. Канаша на базе Яльчикской СОШ, учебном пункте с. Батырево, автошколе РОСТО г. Чебоксары для подготовки водителей, также в объединенную техническую школу г. Чебоксары для подготовки связистов, электриков. Данные подготовленные специалисты будут назначены именно на эти специальности по месту прохождения службы. Ежегодно нам также устанавливают задания для отбора кандидатов в военные учебные заведения. В военно-образовательных учреждениях высшего профессионального образования готовят будущих офицеров, по командному и техническому профилю. Поступлению подлежат граждане, имеющие среднее или среднепрофессиональное образование в возрасте от 16 до 22 лет, не проходившие военную службу, а военнослужащие проходящие военную службу могут поступать в военно-учебные заведения в возрасте до 24-х лет. Срок обучения в зависимости от направленности учебного заведения от 4-х до 5 -и лет при этом выпускники получают бесплатное высшее образование плюс ко всему военную и гражданскую специальности, т.е. отслужив определенный срок офицер может устроиться в гражданской организации по полученной специальности. Существует большой перечень военно-учебных заведений, практически все они находятся в крупных городах, областных центрах, г. С-Петербург, Москва, Казань, Ульяновск и т.д. Кстати, курсанты, обучающиеся в военно-учебных заведениях, военнослужащие, офицеры, прапорщики, солдаты находятся на полном государственном обеспечении это и вещевое обеспечение (т.е. одевают и обувают бесплатно военную форму одежды), продовольственное обеспечение (питание бесплатно) и плюс ко всему денежное довольствие, бесплатное саноторно-курортное лечение, страховые гарантии и другие социальные льготы тем более в последнее время все наверное слышали о том, что военнослужащие имеют возможность получить жилье по ипотеке или жилищным сертификатам. Желающим поступать в военно-учебные заведения необходимо прибыть в военный комиссариат, выбрать то учебное заведение, куда хочет поступать и подать заявление до 20 апреля. Ну и готовятся серьезно для поступления, так как вступительные экзамены по основным предметам: математика, физика, русский язык и физическая подготовка.

Валерий Венадьевич, сегодня вооруженные силы переживают реформирование - это переход на профессиональную армию?

 2003 году в России принята Федеральная Целевая Программа «Переход к комплектованию военнослужащими, проходящими военную службу по контракту ряда соединений и воинских частей» на 2004-2007 год. 

Целью программы является:
- обеспечение перехода к профессиональной армии на основе комплектования военнослужащими, проходящими военную службу по контракту в соединениях постоянной готовности Вооруженных Сил РФ, воинских частях пограничных войск и внутренних войск МВД РФ;
- совершенствование боевой готовности указанных соединений и воинских частей за счет повышения уровня боевой подготовки профессионального мастерства  военнослужащих, проходящих военную службу по контракту. 
На реализацию данной программы предусмотрены средства в размере 79 млрд. 091,65 млн. руб.

Мы производим отбор кандидатов на военную службу по контракту:
- 31 воздушно-десантную бригаду г. Ульяновск, в 76, 98 воздушно-десантную дивизии (Псков, Иваново);

- 34 мотострелковую дивизию (Екатеринбург), а также в части и соединения, находящиеся в Оренбургской, Самарской, Пермской области, в 201 военную базу Таджикистан, 42 мотострелковую дивизию Чеченской республики, а также в части Тихоокеанского флота.
Денежное довольствие военнослужащих, проходящих военную службу по контракту от рядового и выше составляет от 8-ми до 23-х тысяч рублей, также полагаются дополнительные выплаты, бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно и ряд других льгот и социальных гарантий, которые также распространяются на членов семей военнослужащих. По всем вопросам прохождения военной службы по контракту необходимо обращаться в военный комиссариат района.
Беседовала Е.К.Игнатьева
